

Мурманск

Город-герой Мурманск в годы Великой Отечественной войны так и не сдался гитлеровским войсками несмотря на сокрушительные атаки 150-тысячной немецкой армии и постоянные бомбардировки. Гитлер хотел захватить этот важный порт, чтобы отрезать поставки продовольствия от стран-союзниц для СССР. Операцию захвата немецкие войска хотели провести в несколько дней, но город почти 40 месяцев сопротивлялся атакам врага.

За время войны Мурманск был полностью разрушен: сохранился лишь порт и три каменных здания в центре. Вражеские войска использовали смешанные атаки: сбрасывали зажигательные бомбы, а после обстреливали район осколочными снарядами, чтобы помешать борьбе с огнем. Но город выстоял и, обороняясь, продолжал принимать корабли союзников.

В октябре 1944 г. началась крупная наступательная операция советских войск в Заполярье. Особенно отличился в ней сержант Анатолий Бредов. Он героически защищал пулеметную точку, прикрывавшую наши войска; когда кончились патроны, уничтожал фашистов гранатами, а последней подорвал пулемет и себя.

Врагов не спасли мощные укрепления, которые возводились вокруг города почти три года. Немецкие войска были отброшены, угроза захвата Мурманска окончательно миновала. Жителям предстояла большая работа по восстановлению важнейших построек. Решением правительства Мурманск включили в число 15 городов страны, наряду с Москвой и Санкт-Петербургом (Ленинградом), которые нужно было отстроить в первую очередь.

За стойкость, мужество и силу духа защитники и жители Мурманска были награждены медалями.

В память о героических днях обороны в городе поставили множество памятников и монументов. Наиболее значимые из них: мемориал «Зашитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны» (или «Мурманский Алёша»), памятники «Герою Советского Союза Анатолию Бредову» и «Воинам 6-й Героической комсомольской батареи».